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7 italiani su 10 sono soddisfatti del servizio sanitario nazionale, lo segnala un'indagine 
statistica commissionata dall'Associazione medici e dirigenti ANAAO ASSOMED 
presentata oggi a Roma. Ce ne parla Andrea Domaschio. 
 
GIORNALISTA: "Più di un italiano su due, per essere precisi il 54%, promuove ospedali e 
strutture pubbliche ma i dati sulla fiducia nel sistema sanitario variano molto a 
secondo delle aree geografiche; toccano infatti il 66% al nord ma già crollano di 20 
punti percentuali al centro mentre nel mezzogiorno si esprimono positivamente 
soltanto 41 intervistati ogni 100. In generale la sanità pubblica resta comunque la 
preferita per 7 italiani su 10 ma il sistema pubblico di assistenza va migliorato e 
uniformato, sottolinea il segretario nazionale dell'ANAAO professor Carlo Lusenti." 
 
CARLO LUSENTI: "Aumentare la forbice, aumentare l'autonomia anche organizzativa e 
fiscale tra le diverse regioni non serve anzi crea delle difformità che riducono la fiducia 
dei cittadini nel servizio sanitario e negli ospedali. Ci vuole più omogeneità ci vuole più 
valore medio affidabile che eccellenze al nord e punti di caduta forte al sud." 
 


